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サテライト協会を含めて丸三年経ち少し落ち着きがでてきましたが、まだ組織としての機能は充分に果たしておらず、個々の力に頼っている部分が多くあり、スタッフ不足ということもありますが、未だに一部分の人への負担が大きくなっています。しかし、地区協会として少しづつではありますが、地区（地域）の人達に浸透してきており、サッカーが話題になる事も多くなり、大会協賛を希望するという企業・団体も出始めました。

　協会組織充実のためには、２０年度役員委員改選の時期になりますので、新しい人材を発掘し各委員会の活動が活性化するよう、もう一度活動目標・役割分担を明確にし、また、各市町協会との連携を強化し、さらに一体となった活動を進めていきたいと思います。

　サッカーファミリーの拡大については、以前から各市町協会が地道な活動を続けていたことでサッカーチーム・選手の掌握ができていましたので、地区協会が誕生したということで、毎年加盟チーム・登録選手が増えていました。しかし、ある程度のところまで登録数が進んできた現状で、今後サッカーファミリーを拡大していくには、かなりの労力が必要と思われます。これからが、本当の意味で地区協会として努力しプレーヤー・スタッフそして協会関係者以外のサッカーファンを増やす活動をしなければならないと思います。

　プレーヤーを増やすためには、キッズ・女子・シニアが重要な部門となります。そこで、各種フェスティバルの継続開催や、スタッフを拡充し協会全体でバックアップすること、そして１種から４種まで連携し指導者の育成も必要となります。

　協会関係者以外のファミリーを増やすには、一昨年に立ち上げた「ファミリー拡大委員会」を中心に今までの活動を見直し、どのようにしたらもっともっとサッカーを浸透させることができるのか検討し、再度具体的目標を立ててサッカーファミリーの拡大に向って進んで行きたいと考えます。
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